

ДО  
Г-ЖА АСЯ АСПАРУХОВА,  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ШУМЕН

Относно: Провеждане на XIV Международен Есенен Турнир по Информатика „Джон Атанасов“ – IATI-2022.

### ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Бисерка Йовчева, общински съветник от ДВИЖЕНИЕ БЪЛГАРИЯ НА ГРАЖДАНИТЕ –  
Шумен към Общински съвет - Шумен

Уважаема г-жа Аспарухова,

Уважаеми дами и господа общински съветници,

Едно от най-важните ежегодни събития в сферата на образованието в Шумен е Международният Есенен Турнир по Информатика (IATI – 2022), на който Община Шумен е главен организатор и домакин.

Тази година патрон на турнира ще бъде Президентът на Република България Румен Радев.

Аудиторията на IATI включва най-елитния кръг от сферата на информатиката в държавите-участнички – ученици, ръководители и преподаватели.

През 2017 година състезанието се утвърди като едно от най-престижните състезания в света. В него участваха четири от петте най-силни държави в света – Румъния, Полша, Русия и България. В състезанието през 2021 г. участваха **23 държави**.

Турнирът е единственото международно състезание по информатика, което се провежда в две възрастови групи: младежка (junior) – за ученици до 15.5 години и старша възраст (senior) – за ученици от гимназиална степен на средното училище.

Имайки предвид политическата обстановка в света, свързана с войната в Украйна и международната изолация на Русия, пред нас стои въпросът дали и под каква форма бихме могли да поканим една от най-силните държави в света - Русия да участва в турнира. До момента в повечето международни събития – състезания и конференции, руските участници се допускат като индивидуални състезатели, без да се състезават от името на страната си, а под флага на организаторите. При това те участват в класирането неофициално.

От друга страна, всеки си дава сметка, че децата не носят отговорност за действията на възрастните и не бива да стават изкупителна жертва на политиките на техните държави.

В тази връзка предлагам на общинския съвет да вземе **едно от следните четири възможни решения:**

1. Отборът на Русия да се покани да участва в турнира официално с равни права с всички останали държави, както е било до момента.
2. Да се даде възможност на ученици от Русия да участват **присъствено** на състезанието, извън официалното класиране, като всеки от тях участва от свое име и под флага на Международния Есенен Турнир по Информатика (IATI-2022).
3. Да се даде възможност на ученици от Русия да участват **онлайн** на състезанието, според правилата за **онлайн** провеждане, извън официалното класиране, като всеки от тях участва от свое име и под флага на Международния Есенен Турнир по Информатика (IATI-2022).
4. Да не се разреши на ученици от Русия да участват в Международния Есенен Турнир по Информатика (IATI-2022).

С УВАЖЕНИЕ,

Бисерка Йовчева

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК